

2945 a

**CONFORM CU ORIGINALUL***Parlamentul României***Senat****INTERPELARE****Adresată: Domnului Nicolae HURDUC, Ministrul Cercetării și Inovării****De către: Doamna Senator Silvia Dinică****Circumscripția electorală: nr 42, București****Grupul Parlamentar: USR****Ședința Senatului din data de: 07.10.2019****Obiectul interpelării: Întârzierea plăților pentru Proiectele comune europene din domeniul cercetării**

Stimate Domn Ministru,

Am primit, prin intermediul cabinetului meu parlamentar, mai multe sesizări referitoare la întârzierea plăților pentru numeroase Proiecte de cercetare comune cu parteneri europeni riscând, astfel, nerespectarea angajamentelor internaționale din domeniul Cercetării în care România este parte. Pentru aceste proiecte comune, țările UE participante au început deja finanțarea propriilor proiecte, dar prin întârzierile generate de lipsa de finanțare din partea Ministerului Cercetării, atât calitatea, cât și obiectivele stabilite sunt afectate. Consecințele acestor întârzieri pot merge până la pierderi economice pentru România și partenerii din proiecte, precum și pierderi economice viitoare cauzate tocmai de afectarea credibilității prin nerespectarea angajamentelor.

Având în vedere toate aspectele semnalate mai sus, vă adresez următoarele întrebări:

1. Care este stadiul finanțării proiectelor Eureka? Care este stadiul implementării acestor proiecte? Sunt respectate toate angajamentele internaționale pe care România și le-a asumat?
2. Care este stadiul finanțării proiectelor Eurostars? Care este stadiul implementării acestor proiecte? Sunt respectate toate angajamentele internaționale pe care România și le-a asumat?

De asemenea, în perioada 2014 – 2020 se implementează STRATEGIA NAȚIONALĂ DE CERCETARE, DEZVOLTARE ȘI INOVARE 2014 – 2020 (aprobată prin HOTĂRÂRE de guvern nr. 929 din 21 octombrie 2014 privind aprobarea Strategiei naționale de cercetare, dezvoltare și inovare 2014- 2020). Prin programul Instalații de Interes Național sunt finanțate centre de cercetare de interes național (întreținere, funcționare). În 2016 a fost demarat un program de actualizare a listei de IIN (Ministerul Cercetării și Inovării).

Având în vedere aceste aspecte, vă adresez următoarele întrebări:

3. Care sunt diferențele între sumele prevăzute a fi alocate din bugetul de stat pentru finanțarea implementării Strategiei Naționale de Cercetare și cele acordate în realitate, până în prezent?
4. Cum se justifică aceste diferențe? *Care sunt consecințele acestor angajamente neonorate? Care este riscul economic și reputațional la care sunt expuși cercetătorii români?*
5. Care au fost motivele întârzierii aprobării componentelor programului Instalații de Interes Național? Care au fost consecințele, prin pierderea finanțării, pentru centrele de cercetare de interes național?
6. Care sunt pașii avuți în vedere pentru redresarea situației Cercetării românești?

Doresc să vă asigur de întreaga mea disponibilitate la dialog și colaborare.

Vă mulțumesc!

**Solicit răspuns scris și, electronic, pe adresa de email [silvia.dinică@senat.ro](mailto:silvia.dinică@senat.ro).**

**Data**

**07.10.2019**

**Senator,**

**Silvia Monica Dinica**